

***Исторический калейдоскоп «Путь к единству!»***  
**(отдел обслуживания ЦБС)**

Ведущий 1

Здравствуйте, дорогие гости! Мы очень рады видеть вас у нас в библиотеке! Совсем скоро, 4 ноября, вся Россия будет отмечать один из замечательных праздников.

Ребята, а вы знаете, какой праздник отмечает вся Россия 4 ноября?

*(День народного единства)* Слайд №1

Ведущий 2

Ребята, знаете ли вы, с какими историческими событиями связан этот праздник? *(Это тот день, когда вся Россия объединилась)*.

Ведущий 1

Этот день занимает особое место среди государственных праздников современной России. Он связан с событиями 1612 года – подвигом наших предков, которые сплотились во имя свободы и независимости Родины.

Ведущий 2

Сегодня мы с Вами проведем брейн-ринг, посвящённый этому государственному празднику « Дню народного единства».

Ведущий 1

Сейчас мы предлагаем Вам прикоснуться к истории, слушайте внимательно! В нашем рассказе есть правильные ответы на вопросы, которые встретятся вам в нашей игре.

Ведущий 2

Этот праздник совсем молодой, ему всего 11 лет. Но это не вновь придуманный, а восстановленный праздник. У него очень древняя история. Послушайте историю. В 17 веке, 4 столетия назад в России началось смутное время. Умер царь Иван Грозный. Старший сын неспособен был царствовать, а младший, Дмитрий, погиб, при загадочных обстоятельствах играя в ножик. Без царя, как без хозяина в доме, сразу начался беспорядок. А как говорят в народе: пришла беда - отворяй ворота. Сразу же 2 года подряд были неурожайные годы, и начался голод. Многие хотели в эти трудные для всех годы занять русский престол. И даже иностранцы, поляки и шведы, обманым путем хотели посадить на престол ложных царей. Их так и звали: Лжедмитрий-I и Лжедмитрий-II. Слайд №2

Ведущий 1

Ведущий 1

Начались в России грабежи и разбои, а порядок навести некому. Так и разорилась наша страна, и захватили ее поляки. Целый год царствовал самозванец Лжедмитрий I, но обмануть русский народ ему не удалось, его разоблачили и убили. Но порядок в стране так и не установился, потому-то не было в стране единства. Вскоре объявился еще один самозванец Лжедмитрий-II. А люди не знали, что делать и кому верить. Враги продолжали захватывать русские земли, разорять страну, унижать людей.

## Ведущий 2 Слайд № 3

Но всегда, когда Родина в опасности, находятся героические люди, чтобы спасти ее.

Купец Кузьма Минин отправился в Нижний Новгород к воеводе Дмитрию Пожарскому, собрали они народное ополчение. Преподобный Иринарх Затворник Борисоглебский благословил иконой Минина и Пожарского на святое дело - изгнание захватчиков или интервентов. Долгий путь до Москвы предстояло пройти народному ополчению, в течение целого года освобождали они захваченные поляками и шведами русские земли. Все помогали, чем могли, тоже вступали в ряды ополченцев.

## Ведущий 1 Слайд № 4

Освободили Москву от интервентов в 1612 году. Победили врага, потому, что были вместе, потому, что Родину защищали, не хотели потерять ее. Победили благодаря заступничеству иконы Казанской Божьей Матери (Богородица).

## Слайд № 5

Верили люди русские, что не оставит их в неравной битве с врагом Богородица – Заступница Руси.

В России выбрали нового царя Алексея Михайловича Романова. И наступил в стране мир и покой. А героям - освободителям Минину и Пожарскому на деньги, собранные народом был поставлен памятник Слайд №6.

## Ведущий 2

История России учит нас: порознь, поодиночке не сделать того, что можно сделать вместе.

Так бывает и в жизни: один посадит дерево, а все вместе – сад; один успеет положить только кирпич, а у тех, кто вместе взялся за дело, – уж дом готов! Соединяет людей и народы дружба. Вместе они живут счастливо.

Мы не должны забывать уроков истории: сильна Россия только тогда, когда она едина!

Именно поэтому в нашей стране есть такой важный государственный праздник- «День народного единства», который отмечается с 2005 года.

## Слайд №7

### Ведущий 1 Слайд №8

Итак, мы прошли по страницам нашей истории и узнали немного о возрождении этого государственного праздника. Вы все внимательно слушали наш рассказ и готовы ответить на вопросы брейн-ринга. Я предлагаю вам организовать 2 команды по 5 человек и хочу ознакомить вас с правилами игры:

### Правила игры:

- Команды придумывают себе название и выбирают капитана;
- Брейн-ринг – это игра в вопросы, на раздумывание ответа дается 45 секунд;
- У каждой команды есть своя сигнальная карточка, с помощью которой капитан показывает готовность команды, т.е. если вы готовы отвечать – поднимите карточку вверх;
  - Ответ обсуждайте в полголоса, отвечать может любой член команды, названный капитаном;

- Если команда, первая ответившая на вопрос дала неверный ответ, то другая команда имеет право ответить на тот же вопрос;
- За каждый правильный ответ команда получает один балл-жетон, к дополнительным вопросам применяются те же правила;
- За спорное обсуждение вопросов и ответов команды лишаются двух баллов;
- Побеждает команда, набравшая наибольшее количество баллов.

#### Вопросы участникам брейн-ринга

*(По очереди задаются вопросы каждой команде)*

Ведущий 2

1. За какой город разгорелись главные события Смутного времени? *(Москва)*.
2. В каком году произошло окончание Смутного времени и освобождение нашей страны от польской интервенции? *( в 1612г)*
3. Найдите изображение Московского Кремля того времени.

#### Слайд №9

4. Назовите имена народных героев, собравших народное ополчение и выгнавших поляков из Москвы? *(Кузьма Минин, Дмитрий Пожарский)*
5. В какой город Кузьма Минин пришел к Дмитрию Пожарскому и откуда они начали свой путь освобождения? *( Нижний Новгород) .*
6. С именем какой иконы связано освобождение России от польской интервенции? *(Казанской иконы Божьей Матери)*
7. Что сделал народ в знак благодарности для героев – освободителей Минину и Пожарскому?  
*(На деньги, собранные народом был поставлен памятник)*
8. Где находится этот памятник? Назовите его точное месторасположение.  
*( На Красной площади в Москве, возле собора Василия Блаженного)*
9. Так за что же воевал русский народ с поляками в начале 17 века? Что смог отстоять? *( Свободу и независимость)*
10. Сколько лет наше государство отмечает праздник День народного единства? *(11)*

Ведущий 1

Наши участники показали свои знания. А теперь наступил бой капитанов. Слайд № 10

Условия игры те же. Каждому капитану по очереди будет задаваться вопрос, если у него нет ответа, то вопрос отдаётся капитану 2 команды.

*(Капитаны отвечают по очереди на вопросы)*

#### Бой капитанов

1. Как назывались флаги в эпоху Древней Руси и что они символизировали? *(Стяг – символ княжеской власти)* Слайд № 11
2. До 1991 года наша страна называлась Союзом Советских Социалистических Республик. Какого цвета был наш флаг и что на нем было изображено?

*(Красный флаг, серп, молот и звезда)* Слайд №12

1. Назовите полное имя и псевдоним вождя пролетариата, главы партии большевиков *(Владимир Ильич Ульянов – Ленин)*

Слайд №13

2. Первый президент СССР? (М. Горбачев) Слайд №14

1. Русский поэт, родоначальник новой русской литературы. Автор сказок, романов, повестей. Умер от раны, полученной на дуэли.

(А. С. Пушкин) Слайд №15

2. Назовите имя царя, первого российского императора, открывшего Академию наук и построившего новую столицу на Руси, которая носит его имя. (Петр Первый) Слайд №16

Ведущий 2 Слайд №17

На этом наша игра закончена, спасибо всем за интересную игру. Пришло время подвести итоги нашего брейн - ринга и объявить команду победительницу.

*Считаются баллы- жетоны, объявляются победители, награждаются команды.*

Ведущий 1 Слайд №18

Вот и подошла к концу наша встреча.

Дорогие друзья, всех нас объединяет чувство гордости за свою страну, за её славную историю. И в этот праздничный день с особенной силой ощущаем, что мы – единый и могучий русский народ!

